

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Preclui 10 céntimos

Año X

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO—Martes, 31 de Mayo de 1932

Redacción y Administración: C/ de Jaz, 5

Núm. 2845

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

Se considera fracasado el movimiento que se decía tenían preparado los extremistas para el día en que se registraron sangrientos choques en algunas poblaciones, especialmente en las de Madrid y Valencia, con varios muertos y heridos; pero está restablecida la normalidad, excepto en Algeciras, donde fué declarada de un modo inopinado la huelga general

Director general afirma que lo ocurrido es una buena prueba del fracaso

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad comentaba el día general con los periodistas los sucesos de estos días, y decía a pesar de los incidentes habidos ha puesto de manifiesto que el proletariado no se prestaba a ma-

Intentaban volar el depósito de aguas en Madrid

El periódico madrileño "La Voz" publica una información sobre el depósito que tenían los elementos comunistas de volar el depósito de agua, lo que pudo impedirse a tiempo, por haber conocido los criminales propósitos.

Sevilla hicieron reconocimientos los aviones sobre las poblaciones de la provincia

Madrid.—El Presidente del Gobierno recibió a los informadores en despacho del Ministerio de Guerra. Preguntaron si era verdad que se había pasado a la reserva, por la salida del general Gil Yuste. Contestó el señor Azafia. No se hizo la combinación so-

El ministro de Gobernación asegura que no pasa nada de particular en España

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que el gobernador civil de Algeciras, entre los obreros de la huelga general, no se había declarado la huelga general en Algeciras, entre los obreros de la huelga general.

Los sucesos de provincias no tuvieron importancia que se les ha querido dar

Los periodistas frecuentaron durante el día el ministerio de la Gobernación en busca de noticias. A las 12 de la tarde les recibió el ministro y les preguntó de los incidentes, les dijo: Señores, nada; no pasa nada que se les ha querido dar. Los sucesos de provincias no tuvieron importancia que se les ha querido dar. Los sucesos de provincias no tuvieron importancia que se les ha querido dar.

El médico que prestó asistencia al sargento del Ejército que resultó muerto, ha manifestado que lo fué por bala explosiva, lo que desvirtúa toda posibilidad de que le hubiesen causado la muerte disparos de los guardias de asalto.

Luego terminó diciendo que la tranquilidad en España era absoluta. provincias, como en Zaragoza, Valencia, Bilbao y Barcelona.

Reconozco que yo mismo esperaba que el movimiento tuviese una mayor amplitud e importancia, que respondiera a los propósitos de los extremistas; pero todo quedó en propósitos.

En Sevilla se había anunciado una tremenda huelga general y fieros males; pero no sólo no hubo huelga, circularon los tranvías y abrieron los comercios, sino que además se ha dado el caso de que siendo la huelga de obreros de la limpieza el pretexto del movimiento, de los ciento setenta huelguistas entraron ayer a trabajar cincuenta más.

También se había anunciado en Sevilla que intentarían quemar todas las iglesias, cosa difícil, porque hay unas doscientas. Pero nada ha ocurrido. En Santa Catalina, unos muchachos arrojaron un bidón de gasolina por debajo de la puerta, prendiéndolo luego fuego. Pero el servicio de vigilancia acudió rápidamente, y las llamas chamuscaron sólo la puerta por su parte inferior.

En la de San Juan, otros muchachos, como de unos veinte años, intentaron volcar otro bidón de gasolina. Aparte de estos incidentes y de los sucedidos en Valencia, la tranquilidad es completa. Solamente en tres Municipios se produjeron incidentes.

En Valencia la tranquilidad por la tarde era ya absoluta y se celebró con un gran lleno la corrida de toros. En Barcelona, más de seis mil ciclistas realizaron una excursión a Martorell.

En Granada fué objeto de grandes agasajos el Jafía, y en el resto de España reina una tranquilidad superior a la normal. Ayer hablé con los ministros señores Albornoz, de los Ríos y Domingo, que están en Santander y Córdoba, respectivamente.

En Madrid UNA COLISION

Madrid.—En las primeras horas de la mañana se notó el retraimiento del vecindario en salir a la calle, pero ya avanzada la mañana y vistas las precauciones adoptadas por las autoridades, la población recobró prontamente su aspecto ordinario y dominguero.

Guardias de Seguridad y agentes de Vigilancia estaban distribuidos por los puntos estratégicos y otras fuerzas custodiaban los edificios oficiales, centros y Bancos. Por las calles circulaban patrullas del Ejército al mando de un capitán. Desde primera hora los agentes de Vigilancia se dedicaban al cacheo de aquellas personas sospechosas. Al llevar a cabo una de éstas, debajo de la chaqueta que llevaba puesta un individuo se encontró un hacha de abor-daje, recién afilada, y en el bolsillo del compañero que iba con este sujeto, un revólver.

En Barcelona PRETENDEN CELEBRAR UN MITIN

Barcelona.—En las primeras horas de la mañana se congregaron en la montaña de Montjuich y en el Recinto de la Exposición numerosos jóvenes que pretendían celebrar un mitin. Luego se encaminaron a la Plaza de España con la pretensión de organizar una manifestación, pero la fuerza pública que prestaba servicio en dicho lugar les salió al encuentro y los disolvió.

LA MUERTE DE UN SARGENTO

Madrid.—En la Plaza del Progreso tuvo lugar a la una de la tarde un nuevo choque con la fuerza pública. Distribuidos por grupos que se corrrieron por diversas calles, los elementos alborotadores intentaron llegar a la citada plaza para organizar allí una manifestación que se dirigía a las calles céntricas de la ciudad. Para dichos propósitos llevaban una bandera con las insignias comunistas y numerosos carteles pidiendo la disolución de la Guardia civil, terminación de las deportaciones, derogación de la Ley de Defensa, etc.

Los guardias de retén en la Plaza del Angel les salieron al paso, y cuando los manifestantes retrocedían se encontraron con otra sección de guardias que venían en dirección contraria. Se inició la desbandada, pero al huir, los revoltosos hicieron numerosos disparos contra la fuerza, lo que aumentó extraordinariamente la alarma entre el público.

La gente se metió presurosa por los portales, y al intentar ganar uno de éstos cayó muerto de un balazo en la cabeza el sargento de los carros de asalto Enrique Mateos, que iba de pa-sano y llevaba de la mano un niño de corta edad.

HERIDOS CUANDO SE ENCONTRABAN EN EL BALCON

Los manifestantes que huían desde la Plaza del Progreso perseguidos por los guardias de asalto, se corrrieron hacia la Ribera de Curtidores, sembrando el pánico en el mercado del Rastro. Los tenderetes fueron recogidos rápidamente por sus dueños y pronto a aquel lugar quedó desierto.

Los furtivos, al llegar a la Plaza de Antonio Zozaya, se parapetaron en las obras que allí está realizando el Ayuntamiento, recibiendo a la fuerza a pedradas y a tiros. Repelieron la agresión los guardias y en el tiroteo resultó herido el matrimonio Cándido Pintado, de 51 años, y Rosalía Prado, de 61. El primero recibió un balazo, sin orificio de salida, en el brazo derecho y la segunda dos: uno con orificio de entrada, en la región izquierda del cuello y salida por la región mentoniana, y otro, con orificio de entrada y salida, en el brazo derecho.

Fueron trasladados al Equipo Quirúrgico, en donde se les hizo una de tenida cura.

CINCO DETENIDOS

Carabanchel.—Han sido detenidos, cinco individuos como consecuencia de registros domiciliarios efectuados por la Policía. Les fueron ocupados a aquéllos libros y folletos de propaganda comunista.

HOJAS SUBVERSIVAS

Madrid.—A las seis de la tarde, un grupo de anarco-sindicalistas, aprovechando el paso de los soldados por los respectivos cuarteles, repartían hojas con conceptos subversivos. Fueron recogidas dichas hojas y la Jefatura de Seguridad envió fuerzas a los lugares donde se habían situado dichos grupos.

En Barcelona ESTA SATISFECHO DE LOS GUARDIAS

Barcelona.—El gobernador civil ha dicho a los periodistas que estaba muy satisfecho de la actitud de los guardias y que en recompensa había pedido que se les abonaran dos días de plus.

INTENTO FRACASADO

Barcelona.—A las doce y media de la mañana se intentó formar una manifestación, pero las fuerzas que se hallaban de servicio en la Plaza de España, dieron varias cargas, consiguiendo que los manifestantes se disolvieran.

DE UNA AGRESION

Barcelona.—En la Plaza de Cataluña fué detenido esta mañana un individuo llamado Miguel Serra, al que se le ocupó una pistola con varios cargadores vacíos y varias cápsulas, cuyas balas coinciden con los impactos que aparecieron en el coche en el que iba el teniente de Seguridad cuando fué objeto de la agresión.

DESPIDO DE TRIPULACIONES

Barcelona.—Hoy se ha cumplimentado el despido de la tripulación de los vapores de la Trasatlántica "Buenos Aires", "Montevideo", "Antonio López", "Manuel Arnús", "Alicante", etc., sin que ocurriesen incidentes.

VIGILANCIA RIGUROSA

Barcelona.—Por la tarde continuó la vigilancia extrema. Al pasar una camioneta conduciendo a una sección de guardias de asalto por la calle de San José, unos individuos apostados en una de las esquinas, dispararon sobre el coche.

SE TRABAJA NORMALMENTE

Barcelona.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que el trabajo se realizaba con normalidad en toda la provincia. Agregó que por orden del ministro de la Gobernación y del director general de Seguridad, había llamado a su despacho a los guardias que habían intervenido en los sucesos de la calle de San Ramón, para felicitarles por la serenidad y discreción con que habían procedido en el desempeño de su cometido.

SE TRABAJA NORMALMENTE

Barcelona.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que el trabajo se realizaba con normalidad en toda la provincia. Agregó que por orden del ministro de la Gobernación y del director general de Seguridad, había llamado a su despacho a los guardias que habían intervenido en los sucesos de la calle de San Ramón, para felicitarles por la serenidad y discreción con que habían procedido en el desempeño de su cometido.

SE TRABAJA NORMALMENTE

Barcelona.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que el trabajo se realizaba con normalidad en toda la provincia. Agregó que por orden del ministro de la Gobernación y del director general de Seguridad, había llamado a su despacho a los guardias que habían intervenido en los sucesos de la calle de San Ramón, para felicitarles por la serenidad y discreción con que habían procedido en el desempeño de su cometido.

SE TRABAJA NORMALMENTE

Barcelona.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que el trabajo se realizaba con normalidad en toda la provincia. Agregó que por orden del ministro de la Gobernación y del director general de Seguridad, había llamado a su despacho a los guardias que habían intervenido en los sucesos de la calle de San Ramón, para felicitarles por la serenidad y discreción con que habían procedido en el desempeño de su cometido.

Los agresores aprovecharon la confusión para huir en distintas direcciones.

Por la mañana, en la barriada de Coll Blanch, un nutrido grupo intentó apoderarse del edificio de la tenencia de alcaldía para colocar en él la bandera comunista. La guardia civil impidió el intento.

Merece citarse el hecho curioso de haber sido interceptado un telegrama de un pueblo de la provincia al comité directivo del movimiento y que dice así: Precauciones de las autoridades impiden la organización del movimiento. Masa no sigue oradores. Absténganse de venir.

LOS DE LA TRASATLANTICA

Barcelona.—Una comisión de empleados de la Trasatlántica visitó al gobernador, reclamando contra el despido de que son objeto. Manifestaron los comisionados que ellos son ajenos a todo movimiento de insubordinación y violencia.

Estos guardias, al ser tiroteados por un individuo que empuñaba una pistola, antes de repelar la agresión y después de intimidarle para que se entregara, esperaron a que desfilaran las personas que había en el lugar del suceso, para no ocasionar víctimas inocentes al disparar sus armas contra el sujeto que les agredía.

Los aludidos guardias serán propuestos para un premio

Valencia.—La C. N. T. ha hecho un llamamiento a los obreros el pasado domingo, para que acudiesen al domingo a una manifestación. Como las autoridades se dieron en seguida cuenta de ello, el gobernador civil envió fuerzas para suspenderla.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a afluir la gente a la plaza de toros para asistir a un mitin, pero las autoridades, que de ello tuvieron aviso, lograron impedir que el acto se celebrase.

A las diez y media de la mañana, grupos de individuos se dirigieron por la calle de Játiva y Ribera de la Plaza con la intención de asaltar el edificio de la Lonja y celebrar allí el mitin.

Los guardias de asalto dirigieron a la Lonja y surgió el choque contra los elementos extremistas. Se generalizó una verdadera batalla, cruzándose multitudinarios tiros. El revuelo que se armó fué enorme, sobre todo al estallar dos bombas que pusieron los asaltantes de la Lonja.

Los guardias de asalto intensificaron su acometida contra los grupos, que se dispersaron; pero disparando sus pistolas contra los guardias.

Poco después aparecían algunos re-

volentos sobre las asetas de algunas casas, que fueron tomadas por ellos en la calle de las Lanzas.

Resultaron del combate varios heridos y algunos muertos.

En el hospital fueron curados los siguientes: Pascual Ruiz, que presentaba heridas graves; Angel Neñón y Alejandro Lores.

En la Casa de Socorro del puente de San José también fueron asistidos otros individuos, llamados Sebastián Villaplana, que presentaba una grave herida de cascote de bomba; Joaquín Relado, herido de bala, grave; Manuel Vallés, de una herida contusa, de carácter leve.

Cuando mayor era la refriega, Carmen Sanchis que se asomó a un balcón en la calle de las Lanzas, fué alcanzada por una bala perdida, que la dejó muerta.

SON VEINTINUEVE

El número de personas detenidas ayer se eleva a 29.

Al recibir el gobernador a los pe-

de detenciones, siendo conducidos a la cárcel los detenidos.

En Algeciras

REUNION NO AUTORIZADA

Algeciras.—Ayer intentaron celebrar una reunión los elementos del Sindicato de Ferrocarriles, que no había sido autorizada por las autoridades.

Con tal motivo, la Policía pretendió disolver la reunión; en aquel momento sonó un disparo, que produjo enorme revuelo.

Fuó preciso que interviniera la Guardia civil.

HUELGA GENERAL

Esta mañana se declaró la huelga general, no saliendo trenes ni vapores.

En Sevilla

LOS INCENDIARIOS

Sevilla.—En el pueblo de Ubeda, en una casa de la calle de San Juan, los revoltosos rociaron las puertas

obligándolos a que se retiraran a las cocheras y a que se interrumpiera el servicio.

Un grupo de pistoleros tiroteó a unas parejas de la Guardia civil, repeliendo éstos la agresión. No hubo víctimas.

SE DESARROLLA NORMALMENTE

La huelga general se desarrolla normalmente.

Fuerzas de Seguridad y Guardia civil vigilan los Centros oficiales, Bancos y Teléfonos.

El gobernador ha excitado a los comerciantes para que abran sus establecimientos.

Esta mañana los huelguistas volcaron tres carros de la limpieza municipal.

Se practicaron algunas detenciones.

En El Ferrol

El Ferrol.—El día de ayer transcurrió con tranquilidad.

Ha salido la expedición de niños con dirección a la Coruña y hoy sale otra para Santiago.

De Tay se han hecho ofrecimientos para alojar allí 40 niños.

Esta tarde celebró sesión extra-

ordinaria la Federación comarcal obrera, afecta a la Unión General de Trabajadores, acordándose proponer al comité de huelga someta a un plebiscito las concesiones hechas por la Constructora Naval.

En Málaga

LA SIEGA DE CEBADA

Málaga.—El gobernador dijo a los periodistas que había recibido comisiones de diferentes pueblos de la provincia, que le manifestaron que los obreros realizan la siega de la cebada, pero luego destrazan las mieses o la roban.

Terminó diciendo que había conferenciado con el subsecretario de la Gobernación, quien le dió cuenta de la llegada de la comisión técnica que había ido a inspeccionar la fábrica de Industrias Malagueñas y que gestionaba su reapertura.

En Zaragoza

TRANQUILIDAD

Zaragoza.—El día de ayer transcurrió con entera tranquilidad.

En la mañana de hoy se reanudaron los trabajos, sin que se produjeran incidentes de ninguna clase.

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy - A las 7 y cuarto y 10 y media PRECIOS POPULARES

GRANDIOSO ESTRENO

DE HOMBRE A HOMBRE

Superproducción Universal de insospehadis emociones. Asunto de extraordinario interés. Alardes de cautela y suticia. Episodios de arrebató dramático. El mejor film de «gangsters»

Protagonistas: LEO CARRILLO, MARY BRIAND, NOAH BERRY y RUSSELL GIBSON

EL ESTATUTO CATALAN

Lo que dice el señor Maciá del discurso del jefe del Gobierno

Barcelona.—El señor Companys, comentando el discurso pronunciado por el señor Azaña, dijo que produciría una revolución en la conciencia de parte de la opinión nacional, en la que se mantiene la certidumbre de los viejos tópicos elevados a la categoría de dogmas de partido.

El discurso es tan alto, que hay que elevarse mucho para percibir las magníficas perspectivas del porvenir.

AUTOGRAFO DE MACIA

Barcelona.—El semanario "Las Ramblas", publica un autógrafo del presidente de la Generalitat, señor

Maciá, en el que dice que el discurso del señor Azaña ha sido el de un verdadero hombre de Estado, que por encima de todos los perjuicios se encarna con su pueblo, juzga su Historia, y demuestra el único camino para enmendar sus errores.

Si las Constituyentes siguiesen las directrices que les ha dado de una manera tan evidente, Cataluña tendrá el Estatuto que quiere y mañana lo tendrán los otros pueblos de España. De esta España nueva, en la cual colaboramos todos con aquel fervor que únicamente puede despertarnos la libertad. Firma Francisco Maciá.

ES INOCENTE Y SIN EMBARGO LA JUSTICIA SE APODERA DE EL

La más emocionante producción sonora de todos los tiempos

"LA SOMBRA DE LA LEY"

por el gran actor WILLIAM POWELL

Mañana miércoles; ESTRENO en el

Teatro Campoamor

DESPUES DE ACCIDENTADA PERSECUCION

Es detenido el bandido apodado "Periguero", resultando herido un policía

Jaen.—A primera hora de la tarde fué detenido el bandido conocido por "Periguero".

Para conseguir detenerle los agentes hubieron de realizar una accidentada persecución. A consecuencia de ella resultó herido de alguna gravedad el agente de Policía llamado José Barros.

Al entrar el citado bandido en el pueblo custodiado por la fuerza pú-

blica, el vecindario trató de encararlo, costando grandes esfuerzos a los agentes de la autoridad el impedirlo.

También fueron capturados otros individuos llamados Justo Mudarra, Francisco Asensio, Dolores Arenas y Gloria López.

El gobernador ha comunicado el servicio a la Dirección general de Seguridad.

EL CONGRESO DE ABOGADOS

En la sesión celebrada ayer se aprobaron varias conclusiones

Madrid.—Durante la sesión celebrada esta mañana por el Congreso de abogados, don Melquiades Alvarez dió las gracias a los congresistas por haberle elegido presidente de dicha asamblea.

Después se puso a discusión el tema "Abogados y procedimientos", interviniendo en ella varios congresistas.

Fueron aprobadas varias conclusiones que serán sometidas luego a la aprobación del pleno del Congreso.

El Comité organizador del Congreso volvió sobre su acuerdo del sábado último acordando admitir como congresista al señor Moral.

Teatro Jovellanos

BUTACA 0,50

LA DANZARINA DE SANGRE REAL

Inter-santísima película por la gran estrella CLARA LOITTO

TRAJES hechos de estambre para caballero a 40 pesetas. Solo en el Almacén de ropas hechas en fino

"EL ESCUDO" - Uría, 56

(Frente las Normales)

Resulta triunfante para ocupar la presidencia el señor Valle Inclán

Madrid.—A las doce de la noche terminó el escrutinio de los votos emitidos con motivo de la elección celebrada para cubrir algunos puestos vacantes en la Junta Directiva del Ateneo.

Han resultado elegidos los siguientes señores:

Presidente, el señor Valle Inclán, por 311 votos.

Vicepresidente segundo, el señor Hernández Pacheco, con 285

Vocal segundo, don Antonio Du Bois, con 470

Depositario, el señor Moisés La Guía, con 343.

También resultaron elegidos el señor Agustín Mellar, para el cargo de bibliotecario, y el señor García para el de secretario.

El señor Unamuno obtuvo 146 votos.

Toda la candidatura oficial resultó elegida, a excepción del señor Hernández Criado, que fué vencido por el señor Hernández Pacheco.

CINEMA TORENO

A petición de numeroso público BUTACA, 1,00

El éxito más grande del género frívolo y alegre

LA TAQUIMECA

La comedia sonora mas graciosa y simpática que jamás se ha realizado

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Se derrotada la candidatura de Pineda y triunfante la de Goicoechea

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia resultó elegido presidente por una mayoría de cincuenta y siete votos el señor Goicoechea sobre su contrincante el señor Pineda.

PARA LOS DEMAS CARGOS

Madrid.—Hoy, lunes, continuó en la Academia de Jurisprudencia, la elección para cubrir los restantes puestos vacantes en la Directiva.

Como consecuencia del recuento de votos efectuado, han resultado elegidos los siguientes señores para Jurisprudencia!

los restantes cargos de la Directiva: Serrano Jover, por 374 votos; Cirilo Torno, por 318; el señor Alvarez Belluti, por 356; el señor Fuentes Pila, por 362; el señor Minde, por 363; y el señor Mijares, por 323 votos.

Para el cargo de tesorero fué elegido el señor Cabello Lapiedra, por 323 votos.

A la terminación del acto se dieron profusión de gritos de ¡Viva España! y ¡Viva la Academia de Jurisprudencia!

EL MINISTRO DE INSTRUCCION EN CORDOBA

Al entrar en la Caseta del Círculo de "La Amistad" abandonaron ésta varias personas

Córdoba.—A las seis de la mañana llegó a esta capital el ministro de Instrucción Pública, acompañado de las autoridades.

El ministro, acompañado de varias personalidades, estuvo en la Feria, y en el momento en que hacía su entrada en la Caseta del Círculo de la Amistad abandonaron ésta varias personas pertenecientes a la aristocracia.

Este acto de descortesía ha sido censurado en general.

Por la tarde, a las cinco, se celebró en el salón de actos del Insti-

tuto una recepción en honor del ministro de los Ríos, a la que asistieron las autoridades y numerosas Comisiones.

En el Paraninfo pronunció un discurso el catedrático señor Jaén, que hizo grandes elogios a la labor que desarrolla el ministro al frente de su departamento.

El señor de los Ríos habló luego recordando sus tiempos de estudiante.

Después se efectuó una excursión a la Sierra, y por la noche fué obsequiado con un banquete.

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Se han reunido en Santander, tratando de las expulsiones

Santander.—En el Teatro del Gran Casino del Sardinero se celebró la asamblea del partido radical socialista, con asistencia de los ministros de Agricultura y Justicia.

Se trató en la sesión de la mañana de la expulsión del partido del señor Galarza, considerándola impropcedente.

El señor Galarza, muy emocionado, pronunció un discurso haciendo historia de su actuación. Tuvo frases de censura para la intervención tenida en el asunto por el señor Isern.

A continuación el Congreso trató de la separación del partido de los diputados señores Botella, Asensi y Ortega y Gasset (don Esteban), así como de la disolución de la agrupación madrileña.

El señor Gordón Ordax hizo un discurso de la palabra para censurar a los anteriores señores por la conducta de actos de indisciplina. También censuró duramente a la agrupación de Madrid.

Seguidamente se levantó la sesión, la cual se reanudará mañana.

MANIFESTACIONES DE PRIETO

Estudia la distribución del crédito de sesenta millones para ampliación y mejora de redes ferroviarias

Madrid.—Esta mañana recibió el ministro de Obras Públicas a los periodistas, a los que, después de darles cuenta de varias visitas de comisiones, les dió que había estado a ver el presidente de la Diputación de Baleares, con objeto de hablarle de algunos asuntos de carácter local.

Añadió que por la mañana había estado estudiando con el director general de Ferrocarriles la distribución del crédito de 60 millones pesetas que para los tres últimos

trimestres del corriente año ha aprobado el Parlamento con destino a la ampliación y mejoramiento de redes.

Terminó diciendo el Sr. Prieto que había conferenciado con el gobernador del Banco de España, el delegado del Gobierno en el Consejo de Crédito Exterior, para determinar a cuál de las dos entidades debía hacerse el pago de las obligaciones de construcción de ferrocarriles en el último trimestre de 1913 y primero de 1914.

Teatro Campoamor

TARDE Y NOCHE - BUTACA - 1,50

EXITO IMPONENTE DE LA GRAN PRODUCCION TOTALMENTE HABLADA EN ESPANOL

"EL COMEDIANTE"

Por el incomparable maestro

ERNESTO VILCHES

EL FILM QUE CONMUEVE A TODOS Y A TODOS HACE REIR

riodistas les dió cuenta de los sucesos en la forma ya conocida.

Añadió el gobernador que a consecuencia de los disparos habidos está herido un guardia de asalto. Una chica, que se hallaba asomada a un balcón de su casa resultó muerta de un disparo. También falleció en su domicilio una anciana, que había sido herida de gravedad.

También hay cinco heridos de bastante gravedad y numerosísimos de carácter leve.

En Alicante

SIN NOVEDAD

Alicante.—A pesar de las hojas que se habían repartido profusamente, anunciando una manifestación, el día de hoy transcurrió sin novedad.

FALLECIMIENTO

Ha dejado de existir en el Hospital el individuo que resultó herido con motivo de los sucesos habidos en la pasada semana.

MALETAS CON PISTOLAS

En vista de las noticias que se recibieron asegurando que a Monóvar habían sido llevadas dos maletas conteniendo pistolas, el gobernador dispuso que para dicho pueblo saliera un agente de policía, sin que a pesar de las pesquisas realizadas pudiera descubrirse el paradero de dichas maletas.

La Benemérita presta servicio de vigilancia, en los alrededores de la casa en que se dice fueron llevadas las maletas de referencia.

HALLAZGO DE BOMBAS

En el pueblo de Elda fueron descubiertas unas bombas que estaban colocadas en unos postes de conducción de energía eléctrica, practicándose siete detenciones.

En Murcia

TRATAN DE PONERLO EN LIBERTAD

Cieza.—Ante la amenaza lanzada por la Confederación de Sindicatos Unidos de celebrar una manifestación, sin contar con la autorización correspondiente, el gobernador ordenó la clausura de los Sindicatos.

La Guardia civil salió para practicar una importante detención, y cuando efectuada ésta llevaba el detenido a la cárcel, los correligionarios del detenido, que es sindicalista, trataron de ponerlo en libertad por la fuerza.

Se practicaron con tal motivo do-

con gasolina, prendiéndole fuego. La Guardia civil acudió disolviendo a los incendiarios, pero éstos hicieron varios disparos contra la fuerza, que se vió obligada a repeler la agresión.

TIROTEO DE UNOS PISTOLEROS

El tiroteo que se promovió contra el cuartel de Sanidad a las dos de la madrugada, fué realizado por unos pistoleros.

Desde los primeros disparos salió a la calle una patrulla de soldados, que dispersó a los tiroteadores. Luego se presentó en la Casa de Socorro José Osoro, comunista, que fué curado de una herida de bala y su estado es grave.

Más tarde se hicieron varios disparos contra el pabellón de los Estados Unidos, en la Exposición Internacional, que es donde se alojan los guardias de asalto.

El domingo transcurrió tranquilo.

Se espera que hoy, lunes, sea declarada la huelga general. Por los pueblos de la provincia la tranquilidad, por ahora, es absoluta.

DE UN ASALTO

Ha sido detenido el "Chato Collillas", que ha sido uno de los que tomó parte en el asalto al establecimiento de la calle de Luis Cadalso en la noche del sábado.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Dos Hermanas.—La explosión habida fué de un petardo cargado con tuercas y tornillos. Causó un gran pavor, pero afortunadamente, no hubo víctimas.

Se ha dispuesto por el gobernador, civil el cierre de los establecimientos de vinos al oscurecer.

Dos Hermanas.—En el campo continúan los actos de sabotaje.

Las cosechas se siguen recolectando, aunque la mayor parte de la misma puede darse por perdida.

Por solidaridad hoy declararán la huelga de cuarenta y ocho horas los obreros adscritos al ramo de la construcción.

En Cádiz

LA HUELGA GENERAL

Cádiz.—Comenzó hoy la huelga general, no entrando al trabajo los elementos afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, que trabajan en los Astilleros y en la Aeronáutica Naval.

Los tranvías fueron apedreados,



EL SEÑOR

Don José María Caravera

Cóma dante de Infantería

Falleció en Santander el día 16 de Mayo de 1932

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Elisa Orobio Herrera, hijos don José Antonio, don Juan, doña Elisa, doña Carmen, doña Isabel, doña Pilar, don Carmelo y doña Cándida; hermanas doña Angéles, doña Covadonga, doña Consuelo y doña Carmen; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a usted le tengan presente en sus oraciones.

LA REVISION DE CONTRATOS DE ALQUILERES

Una sentencia interesante del juez de primera instancia de Oviedo

En el juicio verbal civil sobre revisión de contrato de arrendamiento de la casa número 1 de la calle Arzobispo Guisasaola, entre don Eleuterio González Benavides, comerciante, y don José Menéndez Viña, propietario, el juez don Francisco Joaquín García ha dictado la siguiente sentencia (que es la primera dictada después de su toma de posesión, y que recogemos a título de información), a la que preceden los considerandos que reproducimos:

Primer considerando: Que la grave crisis económica que actualmente sufre el mundo entero, que tuvo en su mayor parte como origen

podrá ser elevado a instancia del arrendador, sin que el aumento excederá nunca del diez por ciento de la renta que en el momento de la elevación satisfaga el arrendatario, salvo el caso de no haber hecho uso el propietario del derecho que le reconoce el párrafo primero de este artículo (podrá elevar a un quince por ciento en alquileres superiores a mil quinientas pesetas) en el cual aumento podrá llegar a lo que en dicho párrafo se determina. Y por último, el decreto de veintinueve de diciembre de mil novecientos treinta y uno, por su artículo séptimo, concedió al inquilino, derecho a pedir la disminución, si se considerase perjudicado por el aumento de los precios de arriendo, en el caso de que el aumento excediera de 15

NURIA, EXCLUSIVA MME. Vasconcel.

la guerra de naciones, y que se ha ido agudizando por momentos, exige para conjurarla del patriotismo de todos el máximo de patriotismo. Y aunque todas las economías privadas han sufrido y sufren sus consecuencias, lógico es que las clases media y baja, por carecer de reservas monetarias atraviesen una más angustiosa situación; y por ello, los anteriores Gobiernos y el que actualmente dirige los destinos de la Patria, han hecho cuanto ha estado de su parte para aliviar en lo posible esta precaria situación económica, dictándose por los poderes legislativo y ejecutivo las necesarias normas legales, por ser de justicia y equidad, para que dichas clases puedan conllevar su situación; y de ahí tuvieron su origen y desarrollo las leyes de carácter social y las que tienden a rebajar los alquileres y arrendamientos rústicos. Rebajas que, en cambio, gravan aún más las economías de las clases adineradas, que por su innegable patriotismo han de aceptar estos gravámenes. Y como la augusta misión de los juzgadores es interpretar fielmente las disposiciones de carácter legal, han de inclinarse dentro de lo justo, por equidad, en favor de las clases más necesitadas, por ser ésta la directriz de la legislación a que se ha hecho referencia; directriz en cuanto a la legislación sobre arrendamientos, que se ha de equiparar a la de carácter social; y sobre ésta ya tiene dicho nuestro Supremo Tribunal en múltiples sentencias, entre ellas la de 21 de marzo de mil novecientos catorce, que las leyes sociales deben interpretarse en sentido favorable a la clase a que el interesado pertenece.

Segundo considerando: Que una vez resueltos justa y debidamente por el juez a que los cuestiones incidentales y la fijación del tipo de alquiler, en sus considerandos primero y segundo, falta tratar la concerniente a los aumentos que proceden de los tantos por ciento sobre el tipo base de alquiler. Y en cuanto a este punto, el artículo 4.º del Real decreto de veintinueve de junio de mil novecientos veinte, autorizó a los propietarios de fincas urbanas para que pudieran aumentar los alquileres en un quince por ciento sobre los que rigieran en treinta y uno de diciembre de mil novecientos catorce, en arrendamientos superiores a mil quinientas pesetas, como el actual, siempre que no hubiere existido otro aumento entre ambas fechas. Después vino el Real decreto de veintinueve de diciembre de mil novecientos veinticinco, el que independientemente de otras cosas, decía en su artículo sexto: "No obstante lo preceptuado en los párrafos anteriores de este artículo, cuando el contrato de arrendamiento vencido o prorrogado lleve más de cinco años en vigor y durante ellos el alquiler no haya sufrido aumento alguno,

NURIA, Peluquería de Señoras.

autorizó" hasta el treinta y uno de diciembre de mil novecientos treinta y uno, en relación con los alquileres que regían en igual fecha de mil novecientos catorce. A la vez que su artículo sexto dice: "Los contratos sujetos a prórroga cuyo precio o merced no hubieren aumentado desde treinta y uno de diciembre de mil novecientos catorce, o hubieren sido objeto de un aumento que se juzgue susceptible de elevación podrán ser revisados, etcétera", y como los aumentos reconocidos han de ser considerados justos por la general carestía, aumentando materiales, mano de obra y contribuciones, es preciso aceptar los tres aumentos reconocidos o lapsos de cinco años, y como secuela, otros tantos aumentos de quince por ciento, que han de ser agregados al alquiler base de cinco pesetas; y teniendo en cuenta que no se han exigido por el propietario de una manera progresiva, deben acumularse en un cuarenta y cinco por ciento, con una sola operación aritmética.

Tercer considerando: En lo que atañe a la invocación de incongruencia de la sentencia, hecha por el demandado apelante en el acto de la vista (porque en la demanda no se pidió que la rebaja del precio del arrendamiento empezara desde la fecha de presentación de dicha demanda) que si bien es cierto, también lo es que en las dos sesiones primeras del juicio se pidió así taxativamente por el actor, y hay que reconocer que la petición fué hecha en oportuno momento procesal, pues según sentencia de veintidós de junio de mil novecientos diez y nueve, la congruencia debe entenderse en relación con la demanda y pretensiones deducidas en el pleito.

Cuarto considerando: En lo concerniente a la fuerza derogatoria de los decretos respecto a las leyes (cuestión planteada en la vista) que aunque el artículo quinto del Código civil dice que éstas sólo pueden derogarse por otras posteriores, conviene entender en tesis general que esa falta de fuerza se refiere más bien a las Reales órdenes, hoy órdenes ministeriales, y no a los decretos que por llevar la sanción de poder moderador, legis habent vigorem. Y ese debe ser el espíritu del citado precepto, por cuanto el poder legislativo no siempre funciona, y aun funcionando, la elaboración de las leyes suele ser lenta; y como al presentarse una cuestión aguda en la vida de la Nación, es preciso resolverla sobre la marcha, ha de intervenir el poder ejecutivo, dictando las reglas necesarias por medio de decretos en las cuestiones de importancia; siendo de esto buen

MODISTA SOMBRERERA
MARIA LUISA
Fruela, 7, 3.º **OVIEDO**

Joyería Plata de ley para regalos Pasta para limpiar la plata RUA, 2	TALLERES DE ARTE DEL PRESTIGIOSO JOYERO LUIS MENENDEZ COPAS DE SPORT Especialidad en alta joyería Teléfono 3366	Platería Pulseras y joyas de pedida Joyería artística OVIEDO
--	---	--

na prueba que en la materia que se debate no ha habido una sola ley en el maremágnum de disposiciones, y al amparo de ellas se han erigido multitud de derechos y obligaciones, imposibles de destruir. Criterio avalado por la jurisprudencia en general, ya que casi toda ella se refiere a la carencia de fuerza derogatoria de las Reales órdenes, como puede verse entre otras en las sentencias de veinticinco de septiembre de mil novecientos nueve y diez y ocho de junio de mil novecientos trece.

Vistas las citadas disposiciones, el decreto de doce de marzo último, ley de Justicia Municipal y demás aplicables al caso debatido,

FALLO, que debo confirmar y confirmo en todas sus partes la

NURIA, Peluquería de Niños.

sentencia apelada, por la cual estimando la demanda formulada por D. Eleuterio González Benavides, fué condenado el demandado don José Menéndez Viña a reducir la renta que devenga el piso bajo de la casa número uno de la calle de Arzobispo Guisasaola, a la cantidad de cinco pesetas por día, más tres aumentos de un quince por ciento, a partir de la fecha de la interposición de la demanda; con la aclaración de que el alquiler en lo sucesivo será de cinco pesetas por día, más un cuarenta y cinco por ciento de tres aumentos, que sumado a la cantidad base da un total diario de siete pesetas, veinticinco céntimos, todo ello sin hacer expresa condena de costas, en ambas instancias. Devuélvase el juicio al Juzgado Municipal de procedencia, con testimonio de esta resolución, para su ejecución.

Así por esta mi sentencia, dictada en justicia, lo pronuncio, mando y firmo.—Entre paréntesis—de carácter legal.—No vale.—Entre líneas—el—Vale.—Francisco J. García. (Firmado.) El copia.

En Baldornón Una reyerta y tres heridos

(De nuestro corresponsal en Gijón)
En la inmediata parroquia de Baldornón riñeron el domingo los labradores vecinos de aquella parroquia, Urbano Meana Suárez, de 22 años; Robustiano Suárez, de 45, y Manuel Cortina, de 19, agrediendo éste a los dos primeros.

Los tres fueron asistidos en la Casa de Socorro, y Urbano ingresó en el Hospital, mientras que Manuel pasaba, detenido, a la Comisaría.

También fué asistido en la Casa de Socorro la vecina de Baldornón Concepción Vigil, de 51 años, de una herida leve en la cabeza, creyéndose que también fué herida en aquel altercado.

Agua Cutánea Castillo Limpia el rostro de impurezas

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL
Santos del día: Nuestra Señora Reina de Todos los Santos, Madre del Amor Hermoso, Mediadora de todas las gracias. Santos Cancio, Canciano, Crescenciano, Hermias, mártires.

Periódicos atrasados
se venden a 3 pesetas arroba en PUBLICITAS

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se acometerá la construcción del edificio que ha de destinarse a escuela de sordo-mudos

LO QUE PIDEN LOS DE CÁNDAMO

—He recibido—nos decía ayer el Presidente señor G. Peña—a una comisión de labradores de Cándamo, que ha venido en nombre de los Sindicatos Agrícolas del concejo para darnos las gracias por la próxima construcción de la carretera de Sandiche a Ferreras, a la vez que a participarnos que darían facilidades para el empleo y alojamiento del personal que mandásemos de fuera del concejo, pues ellos solo piden el que se coloquen en las obras un pequeño número de aquellos vecinos que se hallan más necesitados.

—Al propio tiempo—prosiguió—me hablaban de la construcción del camino vecinal de La Mortera, por Pruhía, y de las aportaciones que ofrecen algunos americanos y vecinos, al mismo tiempo que de un contratista que se compromete a iniciar y terminar dicho camino con solo las aportaciones del momento, esperando por las del Estado el tiempo que sea preciso.

Nuria, PRINCIPADO, 4 OVIEDO.
Teléfono 3146

—En cuanto al primer ofrecimiento lo agradece en lo que vale; y en lo relativo al camino de La Mortera, les he aconsejado que presenten definitivamente la propuesta para que la Comisión Gestora resuelva lo procedente.

OTRA COMISION

—También estuvieron a verme—nos seguía diciendo el señor G. Peña—los Alcaldes de Riosa y Morcín, al objeto de hablarme de la necesidad de construir algunos caminos, en atención a que la paralización de las minas dejó sin trabajo a muy cerca de 800 obreros. Les contesté que en la sesión de mañana someteremos a aprobación el proyecto de camino de La Vega, de que ya les di cuenta; y en cuanto a Morcín le dije al Alcalde que haga gestiones cerca de los dueños de los terrenos a ocupar para ver lo que puede hacerse en beneficio del concejo y de los obreros.

LA ESCUELA DE ANORMALES

Luego nos hablaban de la creación de la Escuela de anormales, asegurando que es propósito de la Diputación el iniciar pronto la construcción

de estos llos de mujeres femininas que nadie tuvo la culpa y en que nada pasó. Pero como nosotros nos atenemos a la "letra" decimos que Eloísa Sáez García, de 39 años, recibió una "tolena" de mano de Virginia Berrocal Ortega y ésta se resistió a los guardias cuando éstos quisieron llevarla a la Comisaría.

CONATOS DE INCENDIO

Ayer se produjeron dos conatos de incendio en la calle de la Gascona.

El primero tuvo lugar a las cuatro de la tarde en el número 12 y había prendido el fuego en una viga de la cubrición, llegando los hombres rápidamente, extinguiendo el fuego a los pocos instantes realizando una intensa labor.

—El otro incendio fué en el número 4 de la misma calle, siendo también sofocado el fuego a los pocos momentos.

Sucesos locales

UNA AGRESION

Se curó en la Casa de Socorro Luis Díaz Riestra, de 10 años, de una herida cutánea en el parietal derecho, de carácter leve. Dijo que le había pegado el guarda jurado del Ferrocarril Vasco.

ATROPELLO DE AUTOMOVIL

Luis Valdés, de 12 años, tenía una herida cutánea en la región molar izquierda y conmoción cerebral. Su estado ofrecía importancia, pues que los médicos se reservaron el pronóstico y fué conducido al Hospital.

El hecho ocurrió en la tarde del domingo, en la calle de Santa Clara.

El muchacho iba en bicicleta y en el momento que pasaba por frente a la calle de Quintanilla, en la de Santa Clara, un automóvil de prueb

NURIA, Permanentes a 19 pesetas.

bas entraba también en la calle y el encuentro fué imprevisto.

El conductor del coche estuvo en la Comisaría, donde dió cuenta de lo ocurrido y de que él mismo había conducido a la Casa de Socorro al herido y luego al Hospital provincial.

Más tarde fué trasladado a su domicilio.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se curaron en la Casa de Socorro José Crespo Villanueva, de 28 años, vecino de Cerdeño, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, de carácter leve, causada en el trabajo, y José Tuñón, de 20 años, de otra herida incisa en la región palmar izquierda, también leve y también causada tra bajando.

"MERLUZA"

Por ella tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro Valentín Montes, de 31 años, vecino de la Carretera del Cristo. El hombre fué a tra bajar, eso sí, pero con rezume; le dió una especie de ataque, y tuvo que ser llevado a la Casa de Socorro, donde, a base de una inyección de éter, le pasó el mal y el susto.

SOSPECHOSO

En la tarde de ayer habla en la Comisaría un solo asunto de poca importancia, que era la detención de Alfonso Vivar Prado, el cual ya tenía antecedentes por mendicidad, y fué detenido por sospechoso.

MALOS TRATOS DE PALABRA

Suponemos que hayan sido insultos o cosa que se lo parezca, para que María García Rodríguez, de 29 años, haya denunciado a un tal Julio porque frecuentemente la maltrata de palabra.

Y José Suárez, de 40 años, del Mercadín, también denunció a Floro Torrijos, conocido por el sobrenombre de "El Torrijos", porque trató mal de palabra a la esposa del denunciante, llamada Hortensia.

Candela Menéndez, que tiene 34 años, y está sirviendo en la calle de la Rúa, denunció a la vecina de los Económicos de Asturias Modesta Mendivil, porque la trató muy mal de palabra.

EN LIBERTAD

Los jóvenes de Ribadesella, que habían sido detenidos días anteriores por unas denuncias presentadas por dos comerciantes de Oviedo, han sido puestos en libertad por el Juez, debido a haberse aclarado la cosa, que no tuvo las proporciones que en un principio se le dieron, fundadamente, y que más fué una chiquillada de las que dejan a las familias molestas y disgustadas para una temporada.

Hay que darles una azotaina para que escamienten y hagan las cosas como deben hacerse entre personas de buena crianza, como ellos son.

CHOCAN DOS VEHICULOS

En la calle de Jovellanos se encontraron dos coches que iban conducidos por Isidoro Ramos Cueto, de 34 años, y Manuel Fernández Díaz, de 32.

El coche de Manuel acarició en demasía al de Isidoro y por ello hubo la correspondiente denuncia y comparecencia de ambos en la Comisaría.

ENTRE ELLAS

Siempre habrá que rectificar, por

ción de un edificio apropiado a tal fin, en lo que se emplearán en este año las 75.000 pesetas consignadas en el presupuesto, más las aportaciones ofrecidas por algunos Ayuntamientos a tal fin.

—Pensáramos—como hemos hecho público—agregó—dar comienzo a las clases en algún local de la Residencia o de La Cadellada, los que en su día hemos visitado; pero, atinados consejos de personas especializadas en esta clase de enseñanzas, nos dicen que es más conveniente construir antes un local que llene cumplidamente las enseñanzas pedagógicas que nos ofrecen otras instituciones modelo en esta clase de menesteres. Y, teniendo esto en cuenta, hemos dirigido una circular a todos los Ayuntamientos de Asturias, invitándoles a que vayan ingresando la cantidad de su aportación, con la cual cuanto antes se podrá dar cima a la obra.

LO DE LA GRANJA DE TINEO

Por último, el señor G. Peña nos ofrecía la noticia de haber firmado momentos antes de nuestra visita el acta de entrega de la Granja Agrícola de Tineo.

ENFERMOS CON CAMA VACANTE EN EL HOSPITAL

Elena Alonso, Prieto, de Infesto. Nieves Rodríguez, de Boteria, 8, Gijón.
Amparo Sánchez Sánchez, de Rosellón, Carbayón.
Pascuala Ruiz Riquelme, de Llanes.

Josefa Gallán Bustelo, de Vegadeo.
María Rodríguez, de Campomanes, 9, Oviedo.

Natalia Cantero Sánchez, de Posada de Llanera.
Cesárea Rebollo Puerta, de Mieres.

Rosario García, de San Juan del Coto (Siero).
Joaquina del Valle Antuña, de Los Llerones (Langreo).

Josefa González Fernández, de Tablado, en Turón. Mieres.
Antonio Carbajal Braña, de Carretera de la Fundación, 16, Gijón.

Leonardo Álvarez, de Arzobispo Guisasaola, Oviedo.
Luis Palacios, de Sama de Langreo.

Julian Tamargo, de Trubia.

Los obreros de Gijón Presentarán el oficio de huelga

(De nuestro corresponsal)

En reunión celebrada por los del Sindicato de la construcción, acordaron presentar el oficio de huelga para declararla, pasado el plazo legal, en aquellas obras cuyos patronos se negaron a abonar el jornal correspondiente al día del Corpus.

También se acordó que no se transporten materiales para la obra de la calle de Caveda, con cuyo contratista se viene sosteniendo un conflicto.

Curación radical sin operación n pomadas, de

Almorranas - Varices - Úlceras
y enfermedades del recto, por el Dr. Illanes, de Madrid, que permanecerá todo el mes de Junio en Gijón, en el Hotel Malet, donde atenderá a cuantos enfermos acudan.



Manolo Fuentes Bejarano, notable novillero, toreando al natural a un toro de Saltillo, del que cortó las orejas y el rabo el día de su debut en Valencia. Fuentes Bejarano tomará parte en la novillada del próximo domingo en la plaza de Buenavista, y dadas sus sobresalientes aptitudes puede descontarse un triunfo resonante con los hermosos ejemplares salmantinos de Manuel Arranz

Garage BLANCO
OVIEDO

Dispone en sus exposiciones de los nuevos modelos de coches

CITROEN con Motor flotante

Maravilla de la mecánica moderna.

EN "MI TIENDA" SE RECIBIÓ UN GRAN SURTIDO DE PAÑERÍA COLECCION ESTUPENDA, DESDE 20 PTS. CORTE. APROVECHE ESTA OCASION. "MI TIENDA" - Uría, 30

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

Se hace el señalamiento de juicios por jurados para el mes de Junio

LOS JUICIOS POR JURADOS

Mañana comienzan las vistas de las causas por jurados, comenzando con una por homicidio, y el jueves, día 2 de Junio, tendrá lugar la vista de los cuatro procesados por los sucesos de Turón, a quienes se les acusa de varios delitos, entre ellos la tenencia de explosivos, y cuyos hechos tuvieron lugar con motivo de la huelga minera declarada por el Sindicato Unico.

Con motivo de esta vista las autoridades están adoptando precauciones para impedir que se pueda alterar el orden público e impedir que las actuaciones en el acto del juicio puedan ser interrumpidas por el público que acuda a presenciar las deliberaciones de la Sala.

El defensor de los cuatro procesados lo es el abogado de Oviedo don Félix Mijangas.

JUICIOS ORALES PARA HOY

Sección primera

Cangas de Onís.—Contra Victor de Dios Montes, por lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Galcerán.

Villaviciosa.—Contra Leonor Arnaiz Navarro y Bonifacio Arnaiz Degradia, por estafa. Abogado, señor La Justicia; procurador, señor Sors.

Sección segunda

A las diez.—Gijón.—Contra Leoncio Crespo González, por hurto. Abogado, señor Bancos; procurador, señor Gómez.

A las diez y media.—Avis.—Contra José María Sánchez Delturible, por tenencia de útiles para el robo. Abogado, señor Fernández Hevia; procurador, señor Martínez.

A las once.—Siero.—Contra Antonio Díaz Rodríguez, por lesiones. Abogado, señor Pérez del Río; procurador, señor Martínez.

TRIBUNAL CONTENCIOSO

Vista

Don Manuel Gallego Velasco contra acuerdo del Ayuntamiento de Aller sobre destitución del recurrente en el cargo de ingeniero municipal.

Un nuevo Circulo de recreo

El Centro Castellano, por acuerdo de sus socios, tendrá una solemne inauguración

En el salón de sesiones de la Cámara de Comercio celebraron el domingo una reunión los socios del flamante Centro Castellano para tratar principalmente de los detalles últimos a dar en lo que será su domicilio dentro de pocos días, y sobre el programa de actos que con dicho motivo habrá de organizarse.

El mencionado salón estaba completamente lleno de público, y presidía la reunión don Isaias Sánchez Tejerina, presidente del Centro Castellano.

En primer lugar, y a propuesta de la Directiva, fueron elegidos los señores Canduela y Carlón para ocupar las vacantes de vocales producidas en el seno de la primera junta elegida, y a continuación, el señor Tejerina enumeró los detalles que faltaban por acoplar para que la inauguración del Centro fuese digna, tanto de las personas que serán invitadas al acto, como de las aspiraciones que todo buen hijo de Castilla debe sentir en la instalación de lo que habrá de ser una semejanza de su hogar castellano.

Dándose la circunstancia de tener que ausentarse de esta capital el presidente del Centro, y siendo el deseo de todos los asociados que no desmerezca en nada el acto de inauguración del mismo, se acordó por unanimidad esperar el regreso del señor Sánchez Tejerina para celebrar la apertura del local, que será aproximadamente el 3 del próximo mes de julio.

Por último, fueron aprobadas las

nicipal. Abogado, señor Montas; procurador, señor Nuño.

JUICIOS POR JURADO

Sección segunda

Ante esta Sección se verán en el próximo mes de Junio los siguientes juicios en que corresponde entender al Tribunal del Jurado:

PARTIDO DE LENA

Día 6.—Contra Antonio González Gafo, por abusos deshonestos.

PARTIDO DE SIERO

Día 7.—Contra Gregorio Díaz Rimada, por violación.

PARTIDO DE PRAVIA

Día 8.—Contra Herminio García Álvarez, por incendio.

Día 9.—Contra Rosario Suárez Morán, por infanticidio.

PARTIDO DE GIJÓN

Día 13.—Contra Celedonio Acedal Sala, por tentativa de aborto.

Día 14.—Contra José Pérez González, por incendio.

Día 15.—Contra José Ramos Guzmán, por homicidio.

Día 16.—Contra Juan Valle Graea, por homicidio.

Día 17.—Contra Fernando Fernández Álvarez, por tentativa de asesinato.

Día 18.—Contra José Díaz González, por homicidio.

PARTIDO DE AVILES

Día 20.—Contra Eladia Castañeda y otra, por corrupción de menores.

Día 21.—Contra Manuel Paz Igle González, por homicidio.

PARTIDO DE TINEO

Día 23.—Contra José Felipe Rodríguez Rodríguez, por homicidio.

Día 24.—Contra José Menéndez González, por homicidio.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Señalamiento para hoy

Antejuicio

Cangas del Narcea.—Serafin Alno García, en reclamación de suavarez González contra don Ceferinarios.

bases a las cuales se habrá de someter el arrendatario del ambigü del Centro, así como también de que el día de la inauguración, y para dar gusto a todos, se celebre por la tarde, en los salones del mismo, un gran baile de Sociedad, el cual será amenizado por notable orquesta.

A juzgar por el número de socios que el Centro Castellano cuenta en esta fecha, y por la serie de comodidades que se proponen introducir en el mismo los directivos, este Centro será, no tardando mucho, uno de los de más importancia de la capital. Pues ya se sabe que hace más el que quiere que el que puede. Y los castellanos, ¡vaya si quieren!

Habla el público

ESCANDALOS EN UN BAR

Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Muy señor mío: Me complazco en felicitar a "Un vecino" (por ignorar quién sea no lo hago a él directamente) que en LA VOZ DE ASTURIAS de hoy (28) llama con sobrada razón la atención al gobernador por los escándalos en un bar en la calle Ramón y Cajal, pues muchos vecinos somos testigos de ello.

Siga, señor director, con campañas de orden, que este Oviedo no es el culto y "atopadizo" que conocimos, y en el que pasamos tan buenos años, llame con frecuencia la atención de las autoridades para que vuelva la nota de urbanidad y cultura tradicional en esta ciudad y su provincia. Si usted conoce al vecino del suelto de hoy, puede decirle que se anticipó a otros muchos que lamentaban lo que él denuncia y entre ellos a este que a usted saludaba.—Otro vecino. 28 Mayo 1932.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Aniversario

Doña Fidela Sáenz Serrador

El domingo, 29 de Mayo, se cumplió el primer aniversario de la muerte, ocurrida en esta ciudad, de la virtuosa señora doña Fidela Sáenz Serrador, que desapareció de este mundo terreno en plena juventud y cuando la rodeaban el cariño del esposo y de los hijos amados, para los que había tenido todas las ternuras y todas las abnegaciones de su corazón.

Por el bien que hizo, por la sencillez de su carácter y por su noble simpatía, y no menos por la ejemplaridad que había revelado en el seno del hogar y el desprendimiento en el auxilio ajeno, dejó el más grato de los recuerdos y los testimonios de pesar por su muerte se renovarán en este día con toda cordialidad.

Eso hacemos nosotros al reiterar a los suyos la expresión de nuestro pésame más cordial y sentido y de modo especial a su viudo don Florencio Santos Prieto (viajante de

la Casa Martínez, de Mieres); hijos doña Teresa, don Antonio, doña Carmen y doña Caridad; padres don Bartolomé y doña Ana; hermanas doña Benita, doña Rosa, doña Teófila, doña Felisa, doña Isidora, doña Martina y doña Guadalupe; hermanos políticos don Juan, don Leovigildo, don Custodio y don Matías; tíos, primos y sobrinos.

Conferencia

En la Federación Diocesana de Juventudes Católicas de Asturias

Hoy, a las siete de la tarde, y organizada por la Federación Diocesana de Juventudes Católicas de Asturias, en el domicilio social, pronunciará una conferencia sobre el tema: "Juventud y Religión", el aventajado alumno de nuestra Universidad y entusiasta propagandista católico don Jesús Evaristo Casariego.

La entrada será pública.

Doña Rita Bernardo Fernández

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, descansó en la paz del Señor en su casa de la Llana, en Sarria Cruz de Mieres, en la mañana del sábado último, 28 de Mayo, la respetable señora doña Rita Bernardo Fernández, que estaba adornada de todas las virtudes que resaltan la vida de la mujer cristiana, amante de los suyos y con amplio espíritu de caridad.

Le fué permitido vivir hasta edad longeva, edad de privilegio, pero supo hacerse digna de esa gracia y de la salud que plugo a Dios concederle para satisfacción y contento de los suyos haciendo cada día una obra buena para merecer el premio que a buen seguro obtendrá su alma en la otra vida y que se otorga a las criaturas que en la tierra se han inspirado en la santa doctrina.

Fuó sencilla en sus costumbres, y se consagró por entero al amor de su esposo hasta que el infortunio le separó de su lado y siempre al de sus hijos, en los que encontró la debida compensación al tener para ella los más hondos cariños y al cuidarla en los últimos años con el desvelo más digno de estimación.

En el pueblo era una verdadera institución. Se la quería y admiraba por sus grandes virtudes. Y así vivió rodeada del aprecio de todas las clases sociales del pueblo. Y ella correspondió a esta estimación con su amable carácter y cristianos sentimientos, acudiendo con solicitud allí donde fuera menester su ayuda. Por eso en esta hora son muchos a lamentarse de su muerte, aunque se produjo en edad avanzada, pero hay personas que se ganan el cariño de todos y no se quisiera verlas partir nunca.

A las cinco de la tarde del domingo, y con extraordinaria concurrencia, se verificó la conducción del cadáver de la bondadosa señora doña Rita Bernardo al cementerio de Santa Cruz. Fué la demostración más elocuente de las simpatías que tenía ganadas y las que tiene su familia.

Mañana miércoles, primero de Junio, a las diez de la mañana, se celebrarán en la iglesia parroquial solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la finada.

LA VOZ DE ASTURIAS envía su pésame sentido a sus hijos doña Benigna, doña Teodora, doña Pilar, don Antonio, doña Teresa y don Juan; hijos políticos don Luis Balsinde Montes, doña Dolores Fernández Teldes, viuda de don Darío Ordoñez, don Carlos Riesgo Alva, don Anselmo Barneda, doña Guadalupe Ríos de Ordoñez y doña Visitación Vázquez de Ordoñez; nietos, bisnietos, hermano, sobrinos y primos.

Doña Teresa Lucio Huerta

Otra dama llena de virtudes acaba de descansar en la paz eterna su alma. Doña Teresa Lucio Huerta, viuda de Victorero, a la que sorprendió la muerte en Santander y cuyo cadáver ha recibido cristiana sepultura en la tarde del domingo en el cementerio de Lastres, pueblo que había sido de su nacimiento y en donde era respetada y querida de todos por sus excepcionales condiciones de carácter, por su espíritu noble e hidalgo y por su generosidad, nunca desmentida.

Pasó por el mundo sembrando el bien, y como tuvo para todos y cada uno de los que a ella se acercaban la palabra del afecto y la simpatía, y en muchos casos la palabra del consuelo y de la experiencia, sin que los pobres se fueran de su lado sin la eficacia de su auxilio, que prestó sin vana ostentación, con la mayor sencillez, como correspondía a un espíritu como el suyo educado en las verdaderas prácticas cristianas y en la mayor austeridad.

Supo cuáles eran sus obligaciones de esposa y madre y en todas ellas fué ejemplar, atendiendo a los

suyos con la mayor solicitud, por lo que se rendirá el más sincero homenaje a sus esclarecidas virtudes.

Afectados por esta desgracia cumple enviar a su distinguida familia la expresión de nuestra sincera condolencia, y de un modo especial a sus hijos don Agustín, doña Genoveva, don Angel, doña Evira, doña María de la Concepción y don Antonio; hija política doña María Cervantes, viuda de Victorero; hermanas políticas, primos y sobrinos, entre los que se cuenta nuestro particular amigo el prestigioso abogado del Ilustre Colegio de Oviedo don Elías Lucio Suárezpérez.

Doña Neomisa Visiola Muñiz

En la noche del sábado, y después de recibir los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador en su casa de Requejo (Mieres) la bondadosa señora doña Neomisa Visiola Muñiz, en quien habían resplandecido las más nobles virtudes.

Había hecho compatibles las obligaciones del hogar, en el que fué celosa de sus deberes de esposa y madre, con los que correspondían al mundo social, haciendo el bien por el bien mismo, sin otro estímulo que el que le dictaba su corazón.

Simpática y buena, cordial en su carácter, por demás sencillo, cativo y con piedad que resplandecía en sus actos todos deja la más brillante estela de su paso por el mundo.

A las diez de la mañana de ayer lunes, y con numerosa concurrencia, fué conducido el cadáver de la dicha doña Neomisa Visiola al cementerio parroquial de La Rebolada, en cuya iglesia se celebraron a continuación solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de su alma.

Hacemos presente a nuestro dolor por la sensible pérdida sufrida a don José María Arango; hijos don Antonio, doña Pepita, don Sabino y doña Ana; padres don Arsenio Visiola y doña Josefa Muñiz; hermano don Antonio; hermanos políticos y primos.

Obra de caridad

La situación de Pepe el ciego

Este simpático artista ovetense necesita de la protección de sus paisanos. Está gravemente enfermo y necesita someterse a una delicada operación.

Ayer se recibieron en esta Administración, donde se reciben los donativos, las siguientes cantidades:

Don Jenaro Huerta Alonso, 2 pesetas; don Brancisco Huerta Miel, 1; doña Angelita L. de Huerta, 1.

Recaudado en el partido de bolos de la Sociedad "El Fresno" entre varios socios y simpatizantes de la misma, 28,25 pesetas.

Todos los buenos corazones deben compadecerse de la triste situación del artista ciego José Díaz.

PHILCO

Con el extra-corta olrá usad de día sin ruidos Garage Vasco-Asturiano

Cátedras a oposición libre

De interés para los licenciados en Ciencias

En la "Gaceta" del 17 de Mayo han salido anunciadas a oposición libre las cátedras siguientes: Física y Química.—Ceuta, Elche, Huesca, Orihuela y Santa Cruz de la Palma.

Agricultura.—Burgos, Ceuta, Elche, Jerez de la Frontera, Melilla, Santa Cruz de la Palma y Orihuela. Matemáticas.—Ceuta, Elche, Melilla 1, Orihuela 2 y Santa Cruz de la Palma 2.

Historia Natural.—Ceuta, Elche, Orihuela y Santa Cruz de la Palma. Se concede el plazo de un mes para solicitarlas.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Suspende la consulta hasta nuevo aviso. Gil de Jaz, 3, entresuelo. Teléfono, 2700

GARGANTA-NARIZ-OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5

GONZALEZ-GRANDA

Independencia, 22.—Teléfono 2494

OVIEDO.

Médico especialista Valentín Fernández VÍAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-80

Sanatorio Santa Rita

COLLOTO, OVIEDO

Nerviosas y mentales, ambos sexos. Director: L. SANCHEZ, Especialista.

J. PUMARINO

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bilgny (Francia) y Leysin (Suiza).

Consulta de 11-1 y 4-6.

Dr. Casal 2, 1.º derecha. Telf. 2526

Técnico ortopédico

procedente del primer centro ortopédico de Italia.

Unico en España para construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli.

Especialista en la fabricación de piernas artificiales.

del Sanatorio

CELESTINO ALVAREZ

Clinica dental económica Extracciones 2,50 ARGÜELLES, 3 - OVIEDO

A. CANGA

MÉDICO

Laboratorio de Investigaciones Clínicas Marqués de Santa Cruz, 6, 1.º Teléfono 2521 - OVIEDO

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 3

Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50.

OVIEDO

Médico Especialista Leopoldo Escobedo Suspende su consulta hasta el 4 de Julio.

Uría 18 Oviedo.—Teléfono 1082

M. F. Martínez-Guisasola

Medicina general, pulmones y corazón Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Palacio Valdés 2.—Teléfono 3018

S. VIEJO

Vías urinarias y Venerología ARGÜELLES, 39

Guillermo López

del Dispensario Antiveéreo Piel Venéreo Sífilis

Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución 9. Teléfono 11-88

Manuel Collantes A. Builla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5

Uría 74. Teléfono 31-24

LUIS DE SAN JUAN

Especialista PIEL, SIFILIS, VENEREO

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8

Campoamor, 30, 1.º

ADOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12

Fuertes Acevedo 8—Teléfono 1510

Alfredo Blanco

Médico del Hospital provincial Cirugía general. Operaciones Rayos X

Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6

Campoamor, 26 Teléfono 3520

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL Especial Estómago, intestinos e hígado

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales.

Campomanes, 14, primero

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

C. G. Parreño

Médico del Hospital Provincial Aparato Digestivo.—Rayos X.

Cabo Noval, 12, principal.—Teléf. 2277

De 12 a 1 y media y de 4 a 6.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial

Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5

URIA, 50, 2.º Teléfono 2516

Santiago Melón

de la Beneficencia Municipal MEDICINA GENERAL NERVIOSAS Y MENTALES

Campoamor, 3 11 a 1 y 3 a 5

Joaquín García Morán

Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el

Sanatorio Celestino Alvarez

M. Bajo Estébanz

Médico-Oculista De 9 a 12 y 3 a 5

San Francisco, 5, 2.º Teléfono 721

Señoras, Caballeros: Tengan presente que mañana día 1.º de Junio empieza la gran liquidación del "Bazar Español" - Zapatos de señora, caballero y niño. Trajes hechos. Cortes de traje. Camisas, etc. Todo a precios de regalo

Del Magisterio El Tribunal Universitario de Cursillos

El pasado sábado quedó constituido el Tribunal Universitario de los Cursillos de Selección del Magisterio, que ha de juzgar los ejercicios que efectúen los cursillistas en la tercera parte de los Cursillos que se efectuará en la Universidad.

Componen dicho Tribunal: Don Benito Alvarez Buyla Lozana, decano y catedrático de la Facultad de Ciencias de la Universidad, que estará como presidente; don Leonardo Camarasa Echarte, director y catedrático del Instituto de Oviedo; don David Fernández Guzmán, profesor de la Normal del Magisterio de León, y don Luis Leal Crespo, profesor de la Escuela Normal del Magisterio de Oviedo. Este último desempeñará el cargo de secretario del Tribunal.

Ayer celebró el Tribunal una nueva reunión en la que quedó aprobado el plan de trabajos a desarrollar durante el mes que durará esta tercera parte de los Cursillos así como los profesores que habrán de encargarse de explicar aquellas lecciones.

Es probable que los cursillistas aprobados ya por el Tribunal provincial de León comiencen a actuar ante el Tribunal Universitario a mediados del mes actual.

También es probable que los cursillistas de Oviedo no comiencen su actuación hasta el próximo mes de Septiembre.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y media y diez y media, cinematógrafo sonoro.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

Cinema Toranzo.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

LOS OJOS OTIS CARAS

RIFA BENEFICA

Números premiados en el sorteo del 30 de Mayo de 1932:

Con 100 pesetas, el 1.094.
Con 50, el 3.291.
Con 25, el 232.

Con 10 pesetas los números:
285, 505, 1.343, 1.489, 1.517, 3.046, 5.275, 6.048, 6.523, 7.239, 7.519, 7.598, 7.642, 7.880, 8.432, 8.817, 9.393, 10.152, 10.533 y 10.543.

El próximo sorteo se celebrará el 3 de Junio de 1932.

NECROLOGICA

En la tarde de ayer lunes se verificó en la Manjoya el sepelio del cadáver de la niña María de los Dolores Iglesias Pérez, hermosa criatura, que constituía un encanto

en el hogar de nuestro buen amigo don José de la Iglesia laborioso guarda-agujas del ferrocarril del Vasco y su esposa doña Dolores Pérez, en cuyos corazones de padres se abre una tremenda herida por la gran desgracia sufrida.

La concurrencia al entierro fue muy numerosa y el mejor testimonio de la estimación en que se tiene a los padres de la niña desaparecida, a los cuales enviamos nuestro pésame.

Los referidos don José de la Iglesia y doña Dolores Pérez, dan las gracias por nuestro conducto a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción del cadáver de su hijita o en otra forma les expresaron su pesar por la dolorosa pérdida sufrida.

SECCION OBRERA En Oviedo

EL PRIMERO DE MAYO Sociedad de pintores)

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para el día primero de Junio de 1932, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y en segunda a las seis y media, con el siguiente orden del día:

Para tratar asuntos de la Plaza del 19 de Octubre.

Dar cuenta de las gestiones hechas en la Cadellada.

Nombramiento del vocal al Jaramo mixto.—El secretario.

Nota.—En segunda convocatoria se celebrará la junta con el número de socios que se encuentren en el local.

SINDICATO DE INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCION AUTONOMO DE OVIEDO

Ponemos en conocimiento de los compañeros carpinteros Severino Fernández Uría, Benigno Iglesias, Sixto Collado, José Secades, Joaquín Alonso, Manuel Fernández, José Linaero y José Alonso, pasan por secretaria en el día de hoy, de cinco a seis y media de la tarde, para comunicarnos un asunto urgente relacionado con el trabajo.—El Comité

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Comisión pró parados

Nota oficiosa.—Se convoca para hoy martes, a las cinco de la tarde, a todos los compañeros carpinteros parados, para un asunto que les interesa. Al mismo tiempo y para la misma hora, se convoca también a los miembros que integran el comité pró parados.—El secretario.

En Sama de Langreo "LA CERAMICA"

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy martes, día 31, a las seis de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas.
Dictamen de las comisiones.
Asuntos de trascendencia.
Marcha de las tejas de mano.
Proposiciones generales.—La Directiva.

En la línea del Norte

Accidente a un revisor

Ayer tarde fué víctima de un accidente en la línea del Norte, e inmediaciones de la estación de El Caleyo, el interventor don Manuel Negro, de 35 años y casado.

Este agente venía persiguiendo a unos individuos que habían montado en Soto de Rey sin tomar billete; y al llegar a El Caleyo, viendo que se le escapaba la presa, se arrojó con ánimo de detenerlos, pero con tan mala fortuna, que después de chocar contra un alambre fué a parar a medio de la vía. Sin embargo, no sufrió más que ligeros magullamientos, siendo trasladado a Gijón, donde tiene su residencia.

Viajes de Lerroux

El viernes a Barcelona y el domingo a Gerona

Barcelona.—El viernes llegará a esta población el señor Lerroux, y el domingo marchará a Gerona.

Se espera con gran interés lo que Lerroux haya de decir en sus discursos.

Homenaje

A los héroes de Cuba y Filipinas

Madrid.—Al mediodía de hoy, y en el monumento que existe en el Parque del Oeste, celebró la colonia norte americana de Madrid un homenaje a los héroes de Cuba y Filipinas.

¡HAY QUE CONSUMIR!
PERO ANTES...

se impone dar facilidades adquisitivas.

Almacenes LOS CHICOS

brinda las suyas, vendiendo a precios increíbles, con el enorme surtido de artículos para señora y caballero que acaban de recibir:

EN SUS ESCAPARATES

**Artículos de mantelería
Retortas de hilo puro
Crespones
Lanas, Pañería
Géneros de punto**

FRUELA, 1 - OVIEDO

Los aviadores

Resulta muerto un profesor

Granada.—Cuando ayer realizaba algunos vuelos de ensayo el profesor de aviación don José Luis Alba, en el aeródromo de Armilla, en un aparato sin motor, entró éste en barrera y cayó al suelo, destrozándose el aparato y resultando con diversas heridas graves el piloto.

Pocas horas después de haber sido curado, dejó de existir el señor Alba.

PHILCO

7 y 9 válvulas con extra co ta
Garage Vasco-Asturiano

Asistió al acto el señor Sánchez Guerra, en representación del Presidente de la República; y los subsecretarios de Gobernación y de Marina y otras diversas personalidades.

En el Colegio médico

Lleva mayoría el doctor Piga

Madrid.—En el Colegio Médico se efectuó ayer la votación para el cargo de presidente.

El escrutinio celebrado anoche arroja una mayoría de ciento noventa y dos votos a favor del doctor Piga, del Hospital de la Cruz Roja, sobre su contrincante, el señor Hinojar.

Mañana continuará la votación.

Enfermo ilustre

EL CONDE DE BUGALLAL

Madrid.—Se reciben noticias de París dando cuenta de que el conde de Bugallal ha sufrido un retroceso de alguna gravedad en la afección que padece al hígado.

Su estado inspira serios temores. Han salido para París varios familiares y amigos del enfermo.

Casas en Madrid

Vendo de todos los precios, rentando el 7, 8 y 9 por 100 líquido, según clase y sitio. Es la más segura y tranquila inversión del capital. Operaciones a base de metálico y valores. No se cobra comisión al comprador. Escriba a J. M. Brito, Alcalá, 94. Madrid.

LEA USTED

La Voz de Asturias

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Santander son perseguidos unos individuos, y éstos dejan abandonadas 21 bombas

DE LA HUELGA GENERAL EN CADIZ

Cádiz.—El gobernador publicó un bando excitando a los obreros a volver al trabajo por considerar la huelga ilegal. Indica a los patronos que no admitan a los obreros que faltan en los talleres y comina a los comerciantes a que abran sus establecimientos.

Se han practicado catorce detenciones por ejercer coacciones.

DIMITEN EL GOBERNADOR Y ALCALDE SANTANDERINOS

Santander.—Han dimitido el alcalde y el gobernador, por haber perdido en el Ayuntamiento la votación referente al asunto de las camionetas, que está pendiente desde hace muchos años.

Abierto el paquete que los desconocidos arrojaron en la huida, se vio que contenía 21 bombas descargadas.

Más tarde la policía efectuó un registro en una herrería, ocupando ocho o nueve moldes destinados a la fabricación de bombas.

Añadió el ministro que había enviado a Algeciras algunos equipos militares para sustituir a los obreros ferroviarios que no habían ido hoy a trabajar.

También dijo que el gobernador de Sevilla le había comunicado que un guardia civil que no se hallaba de servicio, al pasar una callejuela fué tiroteado, resultando herido de bastante gravedad.

El ministro se refirió luego a las manifestaciones que había hecho ayer, señalando el hecho de que los dos periódicos las hayan reflejado bien, a excepción de uno de la noche, que pone en sus labios cosas que él no había dicho.

FALLECIMIENTO DE UN MAGISTRADO DE OVIEDO

Orense.—Ha fallecido el magistrado de la Audiencia Territorial de Oviedo, don Benito Ulloa, que había venido a esta provincia a pasar unos días de licencia en sus posesiones de Santa Cruz.

El finado era hermano político del general Rubín.

Mañana martes será trasladado su cadáver a esta capital para ser inhumado en el cementerio.

CACHEOS EN SEVILLA

Sevilla.—Reina absoluta tranquilidad.

Fuerzas de la Policía y guardias de asalto realizaron frecuentes cacheos, incautándose de cuarenta armas de fuego y deteniendo a los poseedores de las mismas.

Los tranvías circularon hasta la dos de la madrugada del domingo. Al amanecer abandonaron los taxis los puntos de parada.

Las tabernas, cafés y bares cerraron al mediodía.

INTENTABAN QUEMAR UNA IGLESIA

Sevilla.—Según se había anunciado hoy se declaró la huelga general.

Anoche intentaron quemar la iglesia de Santa Catalina.

TRANQUILIDAD EN CEUTA

Ceuta.—El día de ayer transcurrió con completa tranquilidad.

A las dos de la madrugada los sindicalistas iniciaron la huelga general revolucionaria.

Los taxímetros abandonaron sus puntos de parada. También los obreros panaderos se declararon en huelga.

PRESENTA LA DIMISION EL GOBIERNO ALEMAN

Berlin.—El Gobierno del Reich ha presentado la dimisión colectiva a Presidente Hindenburg, con carácter irrevocable.

Se espera con interés la solución de la crisis, que ha de ser orientada hacia la derecha y con intervención de los elementos nacional socialista.



TRUENO GRACA. Sucesor de J. Dubois

Surtido completo en gafas, lentes, instrumentos, góculos para teatro, campo y marina

Despacho rápido de recetas de señores oculistas

Precios sin competencia. Véalo, Fruela, 9 - Oviedo-Telefóno 203

La Hernia Vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo «HERNIUS» que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y solo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la presión que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecano-terápico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA y VENCERA TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea. TRANSFORMANDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse expresos uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre molde anatómico de la región enferma.

Visita en Oviedo

Un Agente «HERNIUS» recibirá GRATIS en OVIEDO, VIERNES y SABADO (3 y 4 Junio) en el Hotel Covadonga, de 9 a 1 y de 3 a 7.

IMPORTANTE: Nuestro Agente recibirá en GIJON el DOMINGO 5 Junio, en el Hotel Malet.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» - Salvación del Herniado

Aragón, 227, entlo. 2.º (frente Apeadero Paseo de Gracia) - Teléfono 76850 - BARCELONA

EN EL GOBIERNO CIVIL

El ministro de Agricultura concede otras dos mil toneladas de trigo para las necesidades de esta provincia

EL MOVIMIENTO DEL DOMINGO

En el Gobierno civil se nos informó ayer sobre los actos celebrados el domingo con motivo del movimiento que tenían anunciado los elementos de la Confederación del Trabajo.

Se había adoptado todo género de precauciones, estableciendo vigilancia en las líneas de comunicaciones y luz, pero todo resultó inútil.

En Oviedo y Gijón se iniciaron unas manifestaciones que apenas formadas fueron disueltas por los guardias de Seguridad, reinando absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Se han recogido unos manifiestos clandestinos por la Policía de la brigada social, enviándolos a disposición del juez y poniendo bajo la misma jurisdicción a la persona a quien se le ocuparon dichas hojas.

NO SE CUMPLE EL PACTO

Se ha denunciado al gobernador, por los obreros de la empresa Bertrand y Quintana, de Oloniego, una reclamación contra dicha empresa que no cumplió hasta la fecha el pacto hecho ante la presencia del gobernador en el despacho de esta autoridad, en la reciente reunión allí celebrada.

MAS TRIGO EXTRANJERO

En la Sección de Economía se nos dio cuenta de que el ministro de Agricultura había concedido dos mil toneladas más de trigo extranjero.

LA REUNION DE HOY

Para hoy, a las cinco y media de la

tarde, está convocada la Junta provincial de Economía, con el fin de tratar del precio de la harina y del pan.

LOS TENIENTES PARA LA GUARDIA DE ASALTO

Por el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se nombra tenientes para los Guardias de Asalto, con destino en Oviedo, a don José Fernández Folgueras y don José Ramos Cabello, ambos correspondientes al Regimiento núm. 3.

Los 150 guardias de Asalto que han de formar en esta plantilla, se encuentran estos días realizando instrucción y probablemente no podrán llegar a Oviedo hasta fines del mes próximo.

LA VISITA DEL ALCALDE

El alcalde de Oviedo, don Félix Miaja, estuvo largo rato en el despacho del gobernador, ayer por la mañana, tratando de la crisis de trabajo, relacionando la visita con la promesa hecha por el gobernador al alcalde de hacerle entrega de una buena cantidad de pesetas de la suscripción abierta para que pueda convertirlas en obras, a fin de dar trabajo a unos cuantos obreros en paro forzoso.

El alcalde salió satisfecho de la entrevista, haciendo elogios del gobernador, que se viene interesando mucho por las cuestiones de Asturias y muy especialmente de la cuestión de la crisis de trabajo.

NOTAS DEL DIA

LOS SUCEOS DEL DOMINGO

"El movimiento de la Confederación Nacional del Trabajo, ha fracasado", ha dicho el ministro de la Gobernación a los periodistas. Apresurémonos a recoger esa manifestación y felicitarnos de ella, así como a condenar esas actitudes disolventes que solo tienden a perturbar la tranquilidad pública y a hundir más todavía a España en la miseria.

Y dicho esto, vamos si el ministro, de cuya sinceridad nadie duda, está o no equivocado.

Si la C. N. T. se había propuesto el día 29 acabar con el Gobierno, con la autoridad y triunfar como triunfó la República en su día, no cabe duda que ha fracasado porque nada de esto ha ocurrido. Ni es fácil que ocurriera, porque previamente había anunciado su movimiento para el día 29, y ya se sabe que las graves conflagraciones no se anuncian, sino que se guardan en el más riguroso secreto.

¿Qué se propuso, pues, la C. N. T.? Seguir sembrando, cada día con más gravedad, esa intranquilidad, esa alarma, esa angustiosa zozobra que cada día está invadiendo más profundamente al español de orden. Eso es lo que se propuso y eso es lo que sin duda alguna está consiguiendo. Y así sucederá que pasado algún tiempo repetirá la historia, porque a ella no le importa triunfar o no momentáneamente, sino ir aniquilando toda posibilidad de reacción del espíritu público. El movimiento del 29 ha sido un paso más en una marcha que la C. N. T. cree ascendente, y que no sabemos si lo será vistas las adhesiones de última hora.

No vamos a cometer la injusticia de suponer que el Gobierno no estaba preparado en esta ocasión. El hallazgo de bombas en una porción de población española le probó toda la magnitud del suceso que se proyectaba. Tuvo la suerte de dar con el arsenal y de prevenirse en proporción a lo que el porvenir dejaba sospechar. Seguramente por esta circunstancia algunos propósitos simoníacos de los extremistas no pudieron llevarse a término.

Pero no se contente el Gobierno con pensar que el movimiento ha fracasado. El movimiento seguirá y hay que estar muy alerta para evitar que sucesos como los del domingo no solo no triunfen, sino que no se produzcan. Más que de cirugía, es cuestión de higiene social. Cuando se purifica el ambiente, las infecciones desaparecen por sí solas. A eso hay que ir.

Notas de Sociedad

VIAJES

Con dirección a su magnífica posesión de "El Milaniño" salió ayer en automóvil el señor Marqués de la Rodríguez.

—En automóvil salió ayer para Torrelodones, en donde pasan una temporada sus hijos, nuestro querido amigo de Turón, don Pablo Zubizarreta.

—Ha regresado a esta capital, procedente del extranjero, don Luciano Barbón.

—De la Habana ha regresado a su casa de Avilés el eminente pianista don Benjamín Orbón.

—Hemos tenido el gusto de saludar ayer en esta capital, procedente de Moreda, a nuestro distinguido amigo don Rafael Cháin, en compañía de su distinguida esposa.

—Salió para Madrid el distinguido joven ovietense don José Buñlla Acevedo.

PRIMERA COMUNION

En la iglesia parroquial de San Tirso, recibió por primera vez el Pan de los Angeles la hermosa niña Conchita Alonso Rúa, hija de los queridos ovietenses don Severino Alonso y doña María Rúa.

Damos nuestro enhorabuena a la feliz niña y a sus padres, buenos amigos nuestros.

—En la capilla del Instituto Teresiano de esta capital, recibió la primera comunión la encantadora niña Lolina López Huerta.

Felicitemos a la aca y a su ahue- lito.

NUEVOS ABOGADOS

Con honrosas notas de sobresaliente y matrículas de honor, ha terminado la carrera de Derecho el joven José María Saro y Diaz Ordóñez, hijo del distinguido abogado cuyo nombre lleva.

Al felicitar sinceramente al nuevo abogado, lo hacemos igualmente a toda su distinguida familia.

—También ha concluido en esta

CONSERVAS ULECIA

Universidad, con notas muy lucidas, sus estudios de leyes el distinguido alumno de la misma don Antonio Martínez Alvarez, hijo de nuestros queridos amigos don Francisco Martínez, jefe que fué de Telégrafos, y doña Pilar Alvarez.

Enviamos al nuevo abogado y a sus padres, nuestra enhorabuena.

—En los últimos exámenes verificados en los que obtuvo las mejores notas, dió término a su carrera de abogado el estimado joven ovietense don Rafael Sarandese, hijo del distinguido médico, querido amigo nuestro, don Rafael.

Reciban, tanto el nuevo abogado como sus padres, nuestra efusiva enhorabuena.

—Asimismo ha dado fin a su carrera de leyes, después de lograr en todos los cursos las mejores notas el joven don Adolfo Fernández Zardain, hijo del jefe de Negociado de primera clase y con servicio

en la Jefatura de Obras Públicas de Oviedo don Adolfo Fernández Galiana, y hermano de nuestro querido amigo don Casiano Fernández Zardain, destacado funcionario de la Delegación de Hacienda.

Enviamos nuestra felicitación al joven abogado y familiares.

FUTUROS HOGARES

Por doña Concepción Alvarez, viuda de Alvarez, y para su hijo el culto juez de instrucción de Cangas del Narcea, don Luis Alvarez, ha sido pedida la mano de la bella señorita Amalia Egocheaga Corujo, hija del alto empleado del Banco Herrero, don Enrique Egocheaga.

Vaya nuestra enhorabuena.

MEJORADA

Se encuentra en franca convalecencia y fuera por lo tanto de la grave dolencia que la retuvo en cama largo tiempo, la bella y simpática señorita Esperancina Suárez Eguren.

Celebramos sinceramente esta noticia.

JOVEN ENFERMO

Nuestro querido amigo, el conocido hombre de negocios, don Félix Diaz, pasa en estos momentos por el doloroso trance de ver postrado en cama, víctima de grave dolencia, a su hijo Luis, joven de 20 años, que tiene entre los ovietenses de su edad, incontables amistades.

Con tan doloroso motivo, son constantes los testimonios de amistad que el conocido excomerciante de la capital viene recibiendo, lo mismo en las horas del día que en las de la noche, por personas de todas las clases sociales que llegan a su casa a interesarse por la salud de su hijo.

Vivamente deseamos desaparezca el peligro que en el día de ayer amenazaba a la vida del simpático joven, y que entre en período de mejoría su estado.

Grupo alpinista "Naranja de Bulnes"

SECCION DEL ATENEPO POPULAR DE OVIEDO

Se pone en conocimiento de los señores afiliados a este Grupo, que el próximo día 4 de Junio, se tiene proyectada una excursión a la cordillera del Suevo.

Al socio que le interese, puede pasar por el local para conocer instrucciones.

Una proposición

El agua a las parroquias

(De nuestro corresponsal en Gijón) El alcalde se propone llevar a la próxima sesión una proposición para dotar de aguas a las parroquias, con lo que se remediará, además la crisis de trabajo, pudiendo adquirirse la tribuna en inmejorables condiciones en Duro Felguera

Se cree que esta proposición prosperará.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde habla con los veterinarios municipales de la forma de apertura del nuevo Matadero

EL NUEVO MATADERO

En la Alcaldía cuando ayer acudimos los periodistas a recibir información, se encontraban los veterinarios municipales don Benito Gaité, don Pedro López, don Pedro Pardo y el señor Borje, con quienes estaba hablando el alcalde señor Miaja.

Habían ido a saludar al alcalde, pero éste quiso aprovechar la ocasión para pedirles su cooperación y sus conocimientos en la materia para la resolución del problema de apertura del nuevo Matadero.

Preguntó además el señor Miaja por la opinión, lo mismo para una cuestión de carácter general o pa- cial

El señor Gaité sostiene el criterio de que se debía ir a la inauguración del nuevo Matadero, pero en su totalidad. Claro que el señor Gaité hizo la salvedad de que era preciso ir a la reforma del pavimento en la nave del ganado vacuno, pues tal y como se encuentra no es posible desenvolver el trabajo los matarifes.

El señor Miaja estimó muy oportunas esas observaciones, conviniendo en que esas obras se harán inmediatamente, ya que aún no han marchado los contratistas.

El alcalde quiere imponerse bien de todo este problema para reunir a la Comisión especial de Mataderos y llegar a la solución de este asunto.

Quedaron en que el sábado se trasladarán al nuevo Matadero para hacer sobre el terreno el estudio completo de cuestión tan importante para los intereses de Oviedo.

EL EMPRESTITO DE CULTURA Y AGUA

Nos habló luego el señor Miaja del impuesto de cultura y agua, diciendo que acababa de hablar con el señor Oliveira, que le daba cuenta de una visita que hizo don Teodomiro Menéndez al ministro de Hacienda y gobernador del Banco de España, con los que habló de la necesidad de que el Banco señalase la garantía de nuestras obligaciones para que luego los Bancos de la localidad pudiesen negociar con ellas y desenvolver el Ayuntamiento su obra construyendo los Grupos Escolares, las traídas de aguas a Trubia y Tudela de Veguín y el saneamiento de Trubia, construyendo las alcantarillas de desagüe.

Volvió a repetir que ante las buenas impresiones que le comunicó el señor Oliveira de la entrevista del señor Menéndez con el ministro y el gobernador del Banco de España reuniría a las entidades bancarias para dar solución a este asunto de vida o muerte para la economía municipal.

LA VISITA DEL JEFE DE LA GUARDIA CIVIL

Nos dió cuenta el alcalde de haber recibido la visita del teniente coronel de la Guardia civil, que estuvo para

Acto conmemorativo

Banquete de los Previsores del Porvenir

La simpática institución "Los Previsores del Porvenir" ha celebrado en el Hotel Francés su fiesta anual. Asistió un centenar de enamorados de la gran obra de los previsores

Después del almuerzo, bien servido, habló el entusiasta propagandista y delegado en Oviedo, señor Izquierdo (don Francisco), que en breves y acertadas palabras supo poner la nota templada que su entusiasmo por la obra es capaz. Habló de que el momento era de homenaje al benemérito socio fundador, primero en la lista de los "Previsores", señor Pérez, residente en Madrid, y encargó al señor Ladreda, presidente de la Sección de Asturias y director del Banco de los Previsores en Oviedo, de que tratase al señor Pérez el homenaje que se le tributaba.

Muy ovacionado fué el señor Izquierdo.

Luego habló el señor Ladreda (don José María). Su discurso fué una lección de propaganda y de sociología.

Expuso cómo todas las acciones y movimientos en el mundo económico y todas las manifestaciones de la vida animal, van encaminados hacia la previsión, hacia el ahorro, que sólo es dilatar el disfrute de lo que se posee.

Habla de la protección contra las consecuencias económicas y señala unos cuantos cauces de eficacia para la propaganda.

cumplimentarle después de la toma de posesión del cargo de alcalde

LO DEL PARO FORZOSO

Nos hizo referencia a la visita que en otro lugar recogemos, hecha al gobernador para hablarle del asunto de los obreros parados, que tanto le preocupan, mostrándose satisfecho de la acogida que le dispensó el gobernador, teniendo la impresión de que con la promesa hecha por el señor Alonso Mallo se podrá dar ocupación a cincuenta obreros más de los que actualmente trabajan, pero invirtiéndolos en trabajos prácticos que puedan redundar en favor de los intereses y el ornato de la ciudad.

—En una palabra—terminó diciendo el señor Miaja—; que el dinero que me entregue de la suscripción abierta el señor gobernador, se empleará en obras útiles.

LA CALLE DEL MARQUES DE SANTA CRUZ

Y al hablar de estas mejoras, recordó que se impondrá la realización de gestiones con el Estado y los propietarios a quienes afecte la expropiación de terrenos para llegar a las obras de prolongación de la calle del Marqués de Santa Cruz, cuyos trabajos se han iniciado por el alcalde anterior señor Laredo, y que iban por buen camino

Mañana, miércoles, saldrá la Comisión de Aguas y los concejales agregados, señores Calzón y Alonso, a la recepción de las obras de empalme de los manantiales del Code y El Llamo.

OFICIOS Y COMUNICACIONES

Se envía a informe de la Oficina de Obras Públicas la petición de don José Suárez Fernández, que desea construir una antojana en El Caleyó. Lo mismo se hace con la instancia de doña Emilia García, que quiere efectuar obras de seguridad.

Don José Fernández, de San Claudio, recurre contra una multa.

HALLAZGO

En el Negociado de a Generales del Ayuntamiento, se halla depositada una papeleta del Monte de Piedad, Sección de ropas y efectos, que se entregará a quien acredite ser su dueño.

PARA LOS TALLERES MUNICIPALES

En el "Boletín Oficial" del día 18 del corriente, aparece publicado el anuncio para el concurso de suministro de maquinaria, herramientas y utillaje para los talleres municipales.

OBRAS DE REFORMA

En el "Boletín Oficial" del día 24 de Mayo aparece también publicado el anuncio del concurso para las obras de reforma de los talleres y almacenes municipales.

Los expedientes se hallan a disposición de los que deseen examinarlos en la Sección de Fomento de la Secretaría municipal.

Saluda a los circunstantes en nombre del gobernador civil y del alcalde, que ambos hicieron presente su adhesión al acto, y tiene los mayores elogios para el señor Izquierdo

El señor Izquierdo se levanta para dar las gracias al señor Ladreda por los elogios que le dedica.

El acto resultó muy simpático y demostrativo de los cariños que en esa obra magnífica de los Previsores del Porvenir ponen los que la conocen a fondo.

Instancia informada

Sobre estadias durante una huelga

(De nuestro corresponsal en Gijón) El alcalde devolvió ayer a la Cámara de Comercio, favorablemente informada, una instancia de dicho organismo relacionada con las estadias realizadas por los vagones de mercancías en el Norte durante la huelga del pasado Noviembre, y que no pudieron ser descargados por los puertos de Gijón Musel.

CONVOCATORIA En Oviedo AGRUPACION REPUBLICANA FEDERAL

Se convoca para hoy martes, a las siete y media, a los señores del Comité Ejecutivo central, para tratar de asuntos importantes de urgente solución.—El secretario, M. Fernández Valdés.

El trabajo en las minas Acuerdos del Jurado mixto de la minería

Se inició la reunión con la deliberación a propósito de una rebaja de destajos establecidos y protestada por los obreros de las minas de la Sociedad Velasco Hermanos, y al objeto de averiguar si hubo un régimen de destajos con fecha anterior al recientemente establecido y aclarar otros extremos del caso, se nombró una comisión integrada por los señores Riego y Belarmino Tomás, para que se trasladen a la mina e informe del resultado.

Se considera bien clasificado al obrero Darío Fernández, y se estima también la reclamación de José Baena. Se fija en 9.50 el salario del obrero Germán Mévia. Todos estos obreros pertenecen a la Sociedad Fábrica de Mieres.

Quedan igualmente solucionadas todas las demás reclamaciones formuladas a dicha empresa.

Dada cuenta al Jurado de la petición que hace el obrero Raimundo Alvarez, de la Sociedad Hulleza Española, que desempeñaba el servicio de frentista en ausencia de los obreros de plantillas, se acordó conceder el abono pedido.

Se suscita viva discusión sobre el despido de un obrero de la Sociedad Duro-Felguera, con ocasión de haber sido sorprendido fumando, y después de leerse las declaraciones recogidas por la Ponencia al objeto nombrada, y de escucharse las exposiciones verbales de las dos representaciones, se acordó el despido denunciado en el artículo 36 pido por encontrarse incurso el del reglamento de trabajo que representa falta grave la cometida por este obrero, y que las mismas bases sancionan la penalidad impuesta.

Se discuten ampliamente las denuncias formuladas contra un vigilante por malos tratos de palabra a un obrero, adoptándose una fórmula de transacción.

Y con la lectura de varios informes, que fueron aprobados, y bajo la impresión de que se aplazará el descanso pagado mediante ciertas medidas de acoplamiento en las empresas, se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

Una petición Luces para la carretera de Oviedo

(De nuestro corresponsal en Gijón) El concejal señor Suárez Sanchos va a pedir en la próxima sesión la colocación de unas luces que están haciendo mucha falta en la carretera de Oviedo, ya cerca de la Puerta de la Villa.

Un detenido Como presunto autor de disparos

(De nuestro corresponsal en Gijón) En la madrugada última, y en la calle de Garcilaso de la Vega, fué agredido el industrial peluquero José Duarte, contra el que hicieron unos disparos, resultando ileso.

Como presunto autor del hecho fué detenido el vecino del Coto Enrique Dopazo, que negó toda participación en el hecho.

Los agentes de Policía encontraron una pistola tirada en aquella calle, pero el detenido niega que le pertenezca.

Del viceconsulado argentino Permisos caducados

Recibimos para su publicación la siguiente nota:

Por decreto número 112 del 12 de Febrero de 1932, dictado en acuerdo general de ministros, se declaran caducos los permisos para residir en el extranjero, otorgados por el Poder Ejecutivo a los jubilados, retirados pensionistas del Ejército y Armada y beneficiarios civiles y graciales.

Del movimiento del domingo Conato de manifestación

(De nuestro corresponsal en Gijón) El domingo por la mañana, los elementos comunistas, en número escasísimo, intentaron dirigirse al Ayuntamiento en manifestación. Llevaban una bandera roja y unos carteles alusivos al momento.

Por el pequeño número de asistentes la manifestación no pasó de conato.

La Policía salió al paso de los manifestantes en la calle Corrida y los disolvió fácilmente, siendo detenidos cinco de los manifestantes.

Una joven que llevaba la bandera roja consiguió darse a la fuga, y no pasó más el domingo.

En La Felguera Hubo tranquilidad en este pueblo

(De nuestro corresponsal) El día del domingo transcurrió con gran tranquilidad en todo el pueblo.

Por la tarde se celebró un mitin en el Centro de La Justicia, tomando parte en el acto oradores de Gijón y de la localidad, viéndose muy concurrido.

La tranquilidad continuó ayer, entrando al trabajo todos los obreros con absoluta normalidad.

Lea usted "La Voz de Asturias"